

LADECKÉ ZVESTI



SPRAVODAJCA OBECNÉHO
ÚRADU

Číslo: 6 december

POSLEDNÉ ZASADANIE

Obecné zastupiteľstvo z minulého volebného obdobia zasadlo posledný raz dňa 31. októbra 2002. Aj toto zasadanie bolo pracovné a prijalo celý rad uznesení.

Poslanci schválili odpredaj pozemkov o ploche 85 m² Ivete Daňovej a Jozefovi Daňovi na výstavbu malých predajní v priestore križovatky. Pozemky budú vyčlenené z parcely č. KN 20.

Na žiadosť farského úradu schválilo obecné zastupiteľstvo príspevok 100 000 Sk na opravu kostola v Ladcoch.

Vyhoveli žiadosti Denisy Gregorovej (Kozmetika Dena) o prenájom priestorov na zriadenie prevádzky kadečnictva.

Obecné zastupiteľstvo prerokovalo návrh ceny za pozemok pre firmu AMV Žilina

a stanovilo na výšku 200 Sk za 1 m².

Aj v ďalšom bode schválili poslanci kúpnu cenu pozemku pre Miroslava Šedíka vo výške stanovenej znaleckým posudkom – 72,10 Sk.

Obecné zastupiteľstvo schválilo žiadosť Petra Chovanca o odkúpenie troch pozemkov v Luhu s celkovou výmerou 2 894 m² pre stavebné účely.

Poslanci zamietli navýšenie finančných prostriedkov o 500 000 Sk pre ďalšie asfaltovanie cesty v Horných Ladoch, nakoľko by to presiahlo čiastku, ktorá bola pôvodne schválená a vyčlenená zo sumy za prívážťazbu SPP. Akcia bude doriešená v budúcom volebnom období.

Vzhľadom na nové využívanie obradnej miestnosti pre rôzne

(dokončenie na 2. strane...)

December je mesiac, v ktorom slávime najkrajšie sviatky roka – Vianoce. Stali sa súčasťou nášho kultúrneho života, veď ich prijímajú všetci ľudia rozličných názorov.

Vianoce sú aj sviatkami rodiny, tolerance i odpúšťania. Vianoce a príchod nového roka sú však aj príležitosťou na bilancovanie a poďakovanie za všetko, čoho sa nám počas roka dostalo od našich najbližších.

Dovoľte mi, aby som sa aj ja poďakoval všetkým inštitúciám, organizáciám a občanom, ktorí sa v roku 2002 podieľali na zveľaďovaní našej obce. Rovnako ďakujem všetkým, včítane obecného zastupiteľstva, komisií, pracovníkov obecného úradu, partnerských organizácií za plodnú spoluprácu počas celého volebného obdobia 1999 – 2002.

Moje poďakovanie patrí všetkým voličom, ktorí mi veria a umožnili mi pracovať v prospech a blaho obce ďalšie volebné obdobie.

V roku 2003 želim všetkým veľa úspechov, osobného šťastia, optimizmu a ďalšiu úspešnú spoluprácu na prospech našej obce.

Súčasne si Vás dovoľujem pozvať na tradičné Polnočné stretnutie občanov na križovatke – námestí, ktoré sa uskutoční na prelome rokov 2002 – 2003. Prídite v dobrej nálade privítať Nový rok 2003!

*Ing. arch. Ján Remo,
starosta obce*

PRIŠLO 48,3% OPRÁVNENÝCH VOLIČOV

6. a 7. decembra sme volili nové obecné zastupiteľstvo a starostu obce Ladce. Účasť na týchto voľbách na rozdiel od parlamentných volieb bola podstatne nižšia. Nižšia bola aj oproti komunálnym voľbám v roku 1998. Vtedy volilo 58% oprávnených voličov, teraz 48,3%.

Počet zapísaných osôb v zozname voličov bolo 2025, k volebným urnám prišlo 978 občanov.

Väčší záujem o budúcnosť obce prostredníctvom volieb prejavili Tunežičania,

ktorých sa zúčastnilo 55,86%, menej vo volebnom obvode č. 1 (Ladce) 46,85%.

Dom kultúry (okrsok 1) privítal 448 voličov (z 933), v Základnej škole volilo 349 zo 768 možných a v Tunežiciach 181 z 324 zapísaných voličov.

V obvode č.1 (Ladce) si voliči mohli vybrať 7 poslancov z 27 kandidátov, v 2. obvode (Tunežice) 2 poslancov zo 4 navrhovaných občanov. V celej obci boli dvaja kandidáti na post starostu obce.

Výsledok volieb

Starostom obce pre volebné obdobie 2003 – 2006 počtom 880 hlasov bol zvolený kandidát HZDS Ing. arch. **Ján Remo**.

Druhý kandidát Mgr. Dušan Saksa dostal 74 hlasov.

Noví poslanci obecného zastupiteľstva:

Milan Bajza	(KSS)	300
Jozef Fatura	(HZDS)	284
Jozef Daňo	(KDH)	256
Daniela Hudcová	(KDH)	243
Milan Kukuliaš	(HZDS)	237
Jozef Chovanec	(KDH)	212
Vladimír Chovanec	(KDH)	211
MUDr. Jarmila Martináková	(KDH)	111

Volby v obci riadila miestna volebná komisia s predsedom Rudolfom Galanským a zapisovateľkou Erika Daňová a Ján Abrahámovský.

Novozvolenému starostovi a poslancom blahoželáme a Ľubomírou Porubčanovou. V troch okrskoch na čele komisií boli Oľga Kalusová, odstupujúcemu obecnému zastupiteľstvu a starostovi



Všeobecne záväzné nariadenie o podmienkach evidencie psov

31. októbra 2002 prijalo Obecné zastupiteľstvo v Ladcoch nariadenie o evidencii psov a evidenčných známkov, podmienky vedenia psov, povinností pri znečisťovaní verejných priestranstiev, priestupky držiteľov psov, pokuty za priestupky, podmienky vedenia evidencie. Toto záväzné nariadenie uverejníme v plnom znení v Ladeckých zvestiach dňa 5. februára 2003.

Budeme mať monografiu

Podľa slovníka cudzích slov „monografia“ je spis – kniha o jednej veci, osobe, predmete, jave. V našom prípade o obci. Okolo apríla budúceho roka vyjde v nakladateľstve Ametyst kniha, teda monografia o minulosti a čiastočne i súčasnosti. Na okolo 300 stranách bude pred nami defilovať slovom i s asi 200 obrázkami život občanov Ladiec a Tunežíc. Ak si chcete o monografii urobiť čiastočný obraz, citujeme, čo v úvode píše Ing. arch. Ján Remo:

...“Ambíciou tejto knihy je dať občanom Ladiec, ale i širokej verejnosti pútavý obraz toho, čo sa v našej obci udialo v dávnej, nedávnej minulosti. Predstaví našu obec v celej šírke jej života a podľa možnosti zachytiť všetko podstatné a dôležité tak, aby to bola kniha pravdivá i krásna. Preto sa striedajú časom až heslovitě state dejinných udalostí s autentickými spomienkami.

Keďže táto monografia zachytáva dlhé obdobie histórie obce, odrážajú sa v nej všetky tie politické a spoločenské pomery, ktorých živými účastníkmi boli obec a jej občania.

POSLEDNÉ ZASADANIE

(dokončenie z 1. strany...)

spoločenské podujatia, je potrebné vymeniť pôvodné ťažko ovládateľné kreslá za ľahšie stoličky, schválilo obecné zastupiteľstvo nákup nových polokresiel v odhadovanej sume do 200 tisíc korún.

Obecné zastupiteľstvo rozhodlo vyplácať odmeny veľiteľovi a členom hasičského družstva za účasť na súťažiach, ktoré sa konajú v mimopracovnom čase.

Obecné zastupiteľstvo schválilo concoročné odmeny poslancom a hlavnému kontrolórovi obce po 4 000 Sk a starostovi vo výške 50% z mesačného platu.

Poslanci vzali na vedomie správu o príjmoch a výdavkoch,

žili v Uhorskom kráľovstve, Rakúskom, potom Rakúsko-Uhorskom cisárstve, v Česko-slovenskej republike, Slovenskom štáte, Československej socialistickej republike a nakoniec v samostatnej Slovenskej republike. Toto všetko bolo spojené s vplyvom najrozličnejších ideológií, náboženstiev, národnostných a spoločenských tlakov. Takéto pomery v strednej Európe sú zrejme geopoliticky podmienené a preto sme sa snažili knihu písať s politickým a historickým nadhľadom.“...

Ešte dodávame, že kniha je písaná na základe zistiteľných a dokázateľných, najradšej písomných dokladov. Fakty sa po mnohých archívoch zbierali veľa rokov. Niečo bude čitateľom iste chýbať, na viacero vecí budú mať možno iný názor. Bude to i tak zrkadlo, iste nie celkom dokonalé, ale predsa odrážajúce to, čo bolo nedávno, dávno i veľmi dávno.

Monografia vyjde v počte 1000 exemplárov. Spôsob distribúcie sa včas dozvieme z Ladeckých zvestí.

správu hlavného kontrolóra obce za 3. štvrtrok 2002.

Prerokovali a schválili úpravu rozpočtu pre rok 2002 v súvislosti s prevzatím Materskej školy.

Obecné zastupiteľstvo zrušilo staré nevyhovujúce platobné výmery. Jeden bol neoprávnené vyrubený a v druhom prípade už súdne nevyhovujúci. Na záver schválili poslanci nariadenie o dani z nehnuteľností pre rok 2003 v nezmenenej výške. Schválili aj všeobecne záväzné stanovisko o držaní psov, kde je veľa nových a sprísnených podmienok.

Ing. arch. Ján Remo
starosta obce

30 rokov nám spievajú

V roku 1972 založili v organizácii Slovenského zväzu žien v Ladcoch spevácku skupinu žien. Tým zaplnili medzeru, ktorá v Ladcoch bola v tejto oblasti kultúry. To je aj obdobie rozmachu činnosti Zboru pre občianske záležitosti, kde sa spevácka skupina mohla naplno uplatniť. Okrem ZPOZ-u vystupovali ženy na rôznych oslavách a jubileách.

Prvou vedúcou speváckej skupiny bola vtedajšia učiteľka ZDŠ Elena Fábryová. Po nej vedenie prebrala Mária Liptáková, potom Viera Kráľová a teraz opäť Mária Liptáková.

Spevácky krúžok podporoval Miestny národný výbor i Závodný klub ROH, ktorý cez Ministerstvo kultúry sprostredkoval zakúpenie slovenských ľudových krojov, nielen vtedy vynikajúcej dychowke, ale aj speváckej skupine žien. Starostlivosť obce o spevácky trvá dodnes a Obecný úrad je vlastne jediným, ktorý skupinu podporuje.

Spevácky krúžok je jedna z mála kultúrnych aktivít, ktoré v deväťdesiatych rokoch pokračujú v činnosti a spolu so Zborom pre občianske záležitosti vytvárajú kultúrnu atmosféru pri rôznych podujatiach.

Obetavosti týchto žien môžeme ďakovať, že spevácka skupina ďalej existuje, že spievajú zo srdca – pre nás.

Pri príležitosti 30. výročia ich vzniku želáme skupine nielen úspechy a im príslovečnú vytrvalosť, ale i nasledovníčky, aby v tejto tvrdej a pretechnizovanej dobe ďalej zneli krásne slovenské pesničky.

Zase o rok starší

Starší občania Ladiec (nad sedemdesiat rokov) sa opäť po roku zišli v sále Domu kultúry. Prišli na pozvanie Obecného zastupiteľstva a starostu obce vo veľkom počte (z asi 230 pozvaných 150 prítomných).

Zaplnená sála občanmi, ktorí svoje roky prežili v práci, starostlivosti o rodinu, často v nedobrych pod-

Z matriky obce

Narodené deti:

Adam Tesarik

Matej Petráš

Filip Bednár

Srdečne blahozeláme, prajeme deťom šťastný život na radosť ich rodičov.

Zomreli:

Jaroslav Martinák (58 rokov)

Anna Porubčanová (68 rokov)

Obecné zastupiteľstvo a starosta obce zdieľajú smútok pozostalých a vyslovujú im úprimnú sústrasť.

Jubileá:

90 rokov

sa dožítva Katarína Bašková (narodená 15. decembra 1912)

a Gustáv Kováčik (narodený 24. decembra 1912).

80 rokov

oslávil v decembri Ondrej Chovanec (narodený 6. decembra 1922).

60. výročie sobáša

si 22. novembra pripomenuli Ondrej Barica s manželkou Boženou.

Všetkým k významným životným jubileám blahozeláme a prajeme spokojný život a zdravie

mienkach. Väčšina z tých, čo boli v Dome kultúry sa nemalou mierou pričínili i o rozkvet obce. Patrične to vo svojom príhovore zhodnotil aj starosta obce Ing. arch. Ján Remo.

V kultúrnom programe vystúpili deti z ladčianskych škôl pod vedením svojich učiteľov.

Pri občerstvení a pri dobrej dychowke „Marguške“ si naši najstarší občania zaspomínali, porozprávali svoje trápenia i radosti.

Všetci hádam boli za jedno v tom, že i na budúci rok treba takúto krásnu akciu zopakovať. Poďakovanie patrí všetkým, ktorí sa o stretnutie zaslúžili, predovšetkým však Obecnému úradu a zboru pre občianske záležitosti v Ladcoch.

KOYŠOVE LADCE 2002

Obecný úrad v Ladcoch, Považské osvetové stredisko v Považskej Bystrici, Klub priateľov poézie Pavla Koyša v Bratislave, Spolok slovenských spisovateľov v Bratislave a Považská knižnica v Považskej Bystrici usporiadali 25. októbra 2002 v Dome kultúry tradičné Koyšove Ladce. Tohoročné sa niesli v znamení **nedožítých sedemdesiat rokov života básnika.**

Program bol tradičný. V dopoludňajších hodinách sa uskutočnila súťaž v umeleckom prednese pôvodnej slovenskej ľúbostnej poézie v III., IV. a V. kategórii. Súťaž sa konala pod záštitou Ministerstva školstva SR.

O 16.30 hodine za účasti hostí a občanov Ladiec položili kytice kvetov k pamätnej tabuli manželka básnika JUDr. M. Koyšová a starosta obce Ladce Ing. arch. Ján Remo.

Po tomto akte sa občania zišli vo veľkej sále DK na Spomienkovom večere na básnika. Vystúpilo množstvo významných slovenských umelcov, ktorí zaspievali, zarecitovali a zaspomínali na básnika ako na človeka, priateľa, ktorého dobre poznali, s ktorým spolupracovali.

Moderátorka večera Alžbeta Bušíková privítala hostí, medzi ktorými boli JUDr. Margaréta Koyšová, profesor Peter Colotka, Dr. František Švába (MŠ SR), Ing. arch. Ján Remo, Mgr. Daniela Čižmárová, riaditeľka Po-važského osvetového strediska, Dr. Vladimír Čerevka, CSc., predseda Klubu priateľov poézie Pavla Koyša, Mária Kráľovičová, národná umelkyňa, Ing. Peter Šumaj, Považská cementáreň, a.s.,

Vladimír Ďaďo, poslanec NR SR, Viera Baničová, riaditeľka knižnice, Dr. Gejza Sádecký, CSc. a mnohých ďalších.

V rámci Koyšových Ladiec účinkovali dychovky Ladčanka a Marguška.

Výsledky súťaže:

III. kategória:

1. Barbara Porubčanová, Ladce (viedla Mgr. L. Gallová)

2. Eva Vodičková, Gymnázium Trenčín

3. Ivana Miklošová, Gymnázium Pov. Bystrica

IV. kategória:

1. Darina Kusá, Gymnázium Pov. Bystrica

2. Miroslava Gajdová, Gymnázium N. Mesto

2. Emília Rajčová, Prievidza

3. Branislav Bielik, Gymnázium Pov. Bystrica

4. Jana Kupková, Prievidza

Osobitné ocenenie získali Katarína Cípová z Gymnázia Nováky a Roman Švec zo ZSOŠ Púchov.

V. kategória:

1. Lucia Michalíková, Gbeľany

2. Ivan Gregorovič, Nová Dubnica

2. Štefánia Koryťáková, Prievidza

3. Ľudmila Šuvadová, Trenčín

3. Božena Dobrovičová, Pov. Bystrica

KALEIDOSKOP

Najlepší výtvarníci sú z Ladiec

Výtvarná súťaž poriadaná Centrom voľného času v Ilave bola pre deti navštevujúce Školský klub v Ladcoch mimoriadne úspešná. V súťaži Zlaté jablko sa umiestnili na prvej priečke. Úspech dosiahli vďaka vedeniu J. Gabkovej a L. Martišovej. Žiačka 9. A (vedená Mgr. E. Mrázikovou) dostala účastnícky list a vecnú cenu.

Ladecké zvesti v roku 2003

Ladecké zvesti v nezmene-
nom počte a formáte s obsahom zameraným predovšetkým na informovanie občanov o dianí v obci, obecnom zastupiteľstve, obecnom úrade, o školách, organizáciách, športe a iných oblastiach života v obci vyjdú v termínoch: 5. február 2003, 3. apríl, 5. jún, 15. august, 6. október a 15. decem-ber.

Deti v Markíze

9. novembra t.r. deti našej ZŠ skúsili, ako chutí chle-
bík „televíznej hviezdy“. V bratislavskej Mar-
kíze sa zúčastnili na natáčaní televíznej súťaže, relácie s tematikou Miku-láša –
Kakao. Tri súťažné dvojice (Adamičková – Fedor, Huňačková – Kováčik, Šedíková – Hošták) si zmerali sily v piatich súťažných kolách. Súťažiaci si odniesli hodnotné ceny a diváci množstvo zážitkov.

Relácia sa vysielala v nedeľu 8. decembra o 8.45 hodine. Celú akciu organizovali vychovávateľky Školského klubu J. Gabková a L. Martišová. Vedenie školy i deti ďakujú sponzorovi Považskej cementárni, a.s. za poskyt-

Poštové známky na misie

Žiaci všetkých ročníkov Základnej školy v Ladcoch sa zapojili do akcie zbierania známok na misie. Spolu nazbierali 1500 kusov. Známkami sú žiadaným zberateľským artiklom, ich speňažením sa získajú financie na podporu sirotám, chorým a chudobným. Akcie v ZŠ viedla Mgr. E. Mráziková.

Plynofikácia OU ukončená

Plynofikácia Odborného učilišťa v Ladcoch – jej skúšobná prevádzka sa úspešne skončila. Dnes už školský areál, včítane ubytovacích priestorov, plne využíva výhody plynového vykurovania.

REDAKCIA ĎAKUJE

Ďakujeme všetkým, ktorí akýmkoľvek spôsobom prispeli k tomu, že mohli Ladecké zvesti v roku 2002 vychádzať. Osobitne ďakujeme tým, ktorí do Ladeckých zvestí prispievali a starali sa o technické otázky.

Najviac príspevkov sme dostávali od starostu obce Ing. arch. Jána Remu, Víťazoslava Kalusa, Mgr. Miroslava Sňahničana, Mgr. Stanislava Kreta, pracovníčiek obecného úradu, vedenia ZŠ, Márie Removej a ďalších.

Za technickú stránku ďakujeme firme BEEL Púchov, Ing. Ivete Liptákovej, Michalovi Liptákovi. Za pomoc pri distribúcii patrí naše poďakovanie pani Anne Habánkovej a pracovníčkam novinového stánku.

Tešíme sa na spoluprácu v roku 2003!

OSOBNOSTI

VOJTECH BORČICKÝ

Narodil sa v Ladcoch ako syn urodzeného pána Imricha a Kataríny 14. apríla 1750. V rokoch 1773 – 1777 pôsobil v nitrianskom seminári ako profesor biblických vied a bol už doktorom posvätnej teológie. Potom bol profe-

sorom v Záhrebe. V roku 1786 farárom v Diviakoch a potom v Podskalí. Od roku 1800 bol kanonikom v Nitre a od roku 1820 veľprepoštom vo Vácove, kde aj zomrel 10. decembra 1834.



Záverečné hodnotenie našich družstiev vo futbalových súťažiach za jeseň 2002 nevyzníeva dobre.

V I. triede mladší žiaci z 10 družstiev skončili na 8. mieste so ziskom 9 bodov.

V I. triede starších žiakov sa našim ušla 8. priečka z 12 družstiev, keď dosiahli 15 bodov.

Dorastenci v 5. lige zo 16 družstiev obsadili 10. miesto s 20 bodmi.

I. trieda muži 12. miesto zo 14 mužstiev so ziskom 13

Uspesní stolní tenisti

Družstvo Ladiec je v tomto súťažnom ročníku 5. ligy zatiaľ bez prehry, je teda na prvom mieste. Zápas s najťažším súperom ho čaká 13. decembra (TJ Pružina).

Doterajšie výsledky:

N. Dubnica C – Ladce 2 : 16

Ladce – D. Maríková 14 : 4

Dúlov – Ladce 1 : 17

TTC PB G – Ladce 2 : 16

Ladce – D. Kočkovce 16 : 2

Udiča B – Ladce 0 : 18

Ladce – PS PB 15 : 3

V Starej Ľubovni druhí

Zamestnanci Odborného učilišťa v Ladcoch sa zúčastnili na tradičnom turnaji zamestnancov učilišť z celého Slovenska v dňoch 8. – 10. novembra t.r. v Starej Ľubovni. V konkurencii ôsmich družstiev získali výborné druhé miesto za

Ladecské zvesti - Spravodajca Obecného zastupiteľstva v Ladcoch

č. 6 - december 2002 -
Redaktor : Branislav Lipták
sadzba: **Beel**, Púchov
grafická úprava: Michal Lipták

bodov (Prvá je Horná Poruba 32 bodov, posledná N. Dubnica 3 body).

TJ Tatran Tunežice v III. triede (A) z 11 družstiev sa po jesennej časti umiestnil na 9. mieste s 10 bodmi (11 mužstiev).

Ako vidieť, je čo naprávať. Zmien sa iste dočkáme po hodnotiacej schôdzi TJ Tatran cementáreň Ladce, ktorá bude v druhej polovici decembra t.r.

Starou Ľubovňou a pred trefou Valaskou.

V „MIXE“ nepostúpili

Volejbalisti hrajúci v súťaži Mix (zmiešané družstvá) v prvom kole síce postúpili, v druhom však oba zápasy prehrali a do ďalšieho kola sa nedostali.

Prvé miesto M. Kršíka

11. novembra sa 15 žiakov Základnej školy v Ladcoch zúčastnilo na Behu údolím Váhu v Bolešove. Najlepšie sa umiestnili Miroslav Kršík, ktorý v kategórii starších žiakov zvíťazil a Erik Kučera v kategórii mladších žiakov bol tretí. Žiakov viedol učiteľ ZŠ Ing. Katerinčin.

Strelci a šachisti v okresných kolách

21. novembra t.r. družstvo dievčat a chlapcov ZŠ Ladce pretekalo v streľbe zo vzduchovky. Najlepšie sa umiestnili dievčatá, ktoré ako družstvo skončili tretie a chlapci na štvrtom mieste. Strelcov viedol učiteľ ZŠ D. Pružinec.

Ten istý viedol aj mladých šachistov ZŠ na okresnom kole v Centre voľného času v Dubnici nad Váhom. Mimoriadne úspešná bola Zuzana Červená (8.A), ktorá zvíťazila vo svojej kategórii a postúpila do krajského kola.

Jubileá 2003

1698 – Najstaršia pečať obce (305)

1813 – Najväčšia povodeň na Považí (190)

1883 – Poštátnenie školy v Ladcoch (120)

1883 – Prešiel cez Ladce prvý vlak na trati Trenčín – Žilina (120)

1883 – Založili Dobrovoľný hasičský zbor v Ladcoch (120)

1893 – Stavba prvej školy v Ladcoch (110)

1913 – V Tunežiciach postavili novú školu (90)

1928 – Hasiči v Ladcoch kúpili prvú motorovú striekačku (75)

1928 – V Tunežiciach sa konalo zakladajúce zhromaždenie Lesného družstva (75)

1928 – 29. novembra sa v Tunežiciach narodil Ladislav Mikuška, filológ, dekan Prírodovedeckej fakulty UK Bratislava (75)

1933 – Začiatok výroby hlinitanového cementu v Ladcoch (70)

1938 – Elektrifikácia Tunežíc (65)

1953 – Slávnostne otvorili nový kultúrny dom v Ladcoch (50)

1953 – V Ladcoch zriadili Zbor pre občianske záležitosti (50)

1958 – Založenie Jednotného roľníckeho družstva v Tunežiciach (45)

Odviate časom

Koniec idyly na Váhu

Generácie žijúce v súčasnej dobe si už vôbec nedokážu predstaviť, aké idylické doby sme preživali my vo svojej mladosti.

Náš starý Váh bol v minulosti pánom svojho riečišťa, hlavne počas zvýšenej hladiny vôd.

No aj počas malého prietoku poskytoval najmä nám deťom, aj tým, ktorí sa nemuseli starať o pasúce sa kravy, dostatok radosť z kúpania aj chytania rybiek pod kameňmi do ruky. Nie raz bolo vidieť hrdého chlapca zo strapcom rybiek – belíc navlečených na vrbovom prúťiku. Doma potom bola rybacia pochúťka.

V niektorých oddelených jazierkach bolo veľmi príjemné kúpanie v slnkom prehriatej vode, ktorá na slnku nevysychala, lebo cez štrkové vrstvy boli spojené s hlavným tokom Váhu. Časť jazierok sa zmenila na močiare – veľký raj žiab. Tu sa z dlhých šnúr žabích vajčiek liahli žubrienky – budúce žaby a tie sa živili larvami komárov

vyvíjajúcich sa vo vode. Aj žabie večerné koncerty sú už nenávratne minulosťou. Na okraji chotárnej časti Šefranica bola v minulosti vysadená na spevnenie brehu skupina asi tridsiatich vrb a poníže bol pri brehu stály vodný vír (krútnava) nazvaný uton.

Ak sa do krútnavy náhodou dostalo húsa, stiahlo ho pod vodu a utopilo sa. Tento úsek toku bol upravený zavezením prebytočnou zemínou z výkopu elektrárenského kanála. Svoje opodstatnenie stratila aj predmetná vrba, preto ju občania ponúkli na odpredaj.

Prevzali ju korytári z Rumunska, ktorí drevo vrb dokonale využili. Ručne ho spracovávali na korytá, vahany a ďalšie v kuchyni potrebné náradie. Tenšie konáre a triesky spaľovali pre ohrev, alebo ich manželky v kotlíkoch zavesených nad ohniskom na trojnožke varili skromné jedlo.

Po skončení práce na mieste zostali iba pne.

Doteraz s vysokým uznaním spomínam na ich vysokú zručnosť.